



火车站大队组织人员参观红色教育基地



淮河路街道联合幼儿园开展“学习雷锋好榜样”主题教育活动



志愿者向市场商户讲解《文明行为促进条例》内容

二七区大力弘扬新时代文明之风 新时代文明实践推动周活动暖人心聚民心

3月初,2023年二七区新时代文明实践推动周如约而至,活动紧扣“新时代 新风尚 新生活”主题,围绕“学《文明行为促进条例》树新风”“学报告 强引领”“学精神 续血脉”等专题有序开展系列活动,一个个暖人心、聚民心的活动遍布在全区新时代文明实践各个阵地,为开启高质量建设现代化美好二七征程提供强大精神力量。

记者 景静 通讯员 张雅青 文/图



樱桃沟管委会以西胡垌社区“学《条例》树新风”专题活动

文明实践活动主题突出、内容丰富

在接下来的一周时间内,“学《条例》树新风”“学报告 强引领”“学精神 续血脉”“学先进 争一流”“学雷锋 讲奉献”等一个个暖人心、聚民心的文明实践主题活动遍布在二七区新时代文明实践各个阵地,大力培育和践行社会主义核心价值观,大力普及及文明行为规范。

3月2日,大学路小学开展“学报告 强引领”——“学习党的二十大精神 争做好队员”专题活动。活动中,各中队辅导员通过组织观看视频的形式,向队员们讲解了党的二十大精神等内容,并向全体少先队员发出倡议,号召大家用实际行动诠释新时代少先队员的责任与担当,争做一名合格

的新时代好队员。
3月3日,淮河路街道亚新社区新时代文明实践站联合辖区睿格幼儿园开展了“学习雷锋好榜样”主题教育活动。活动根据幼儿的年龄特点,以图片、绘本的形式向孩子们讲述雷锋的感人故事,让孩子们认识雷锋,了解雷锋精神。

3月4日,郑州市人民公园组织开展了“学先进 争一流”专题活动,组织党员干部职工前往“敬业之美”长廊集中学习劳模精神,大家纷纷表示要深入学习劳模“敢担当讲奉献”的精神,把爱岗敬业转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,把奉献精神传承下去。

全区同步开启推动周系列主题活动

3月1日上午,二七区新时代文明实践推动周启动仪式在火车站西广场举行,现场,志愿者为市民群众提供法律咨询、反诈骗宣传、花艺教学等服务的同时,还通过有奖问答形式,广泛向群众、旅客宣传省、市《文明行为促进条例》等,将接地气、聚人气、冒热气的服务送到群众身边。

与此同时,全区各新时代文明实践所(站)、各级文明单位、各中小学校、各类志愿服务组织、辖区公共单位等,也由此同步开启推动周系列主题活动,众多“红马甲”活跃在文明实践一线。

郑州烈士陵园组织志愿者在长江路北京华联超市门前广场摆放《河南省文明行为促进条例》宣传展板,向过往市民群众发放宣传折页,讲解《条例》细则,让文明浸润人心。

樱桃沟管委会组织各新时代文明实践站以宣讲会的形式对《条例》内容进行体系学习,并对实现共建、共治、共享的方法举措进行探讨。另外,在辖区主干道、游园、广场,志愿者为游客提供文明旅游引导、义务讲解、秩序维护等服务,宣传文明旅游知识,对不文明行为进行劝导。

郑州市第二初级中学利用晨会,各班主任通过PPT形式组织学生认真学习省、市《文明行为促进条例》具体内容,号召学生争做《条例》践行者,凝心聚力促文明。

二七市场分中心在辖区万客来市场组织开展“学《条例》树新风”文明实践活动,志愿者向市场商户及往来市民讲解《条例》内容、发放宣传资料,引导商户做文明的倡导者和引导者。

学雷锋我行动

二七区掀起追“锋”热潮

3月5日上午,二七区“3·5”学雷锋日主题实践活动在辖区升龙国际广场举行,大力弘扬践行雷锋精神,普及志愿服务理念,推动学雷锋志愿服务在全区持续深入开展。 记者 景静 通讯员 王小婧 文/图



表彰疫情防控优秀志愿者

2020年以来,二七区10余万志愿者积极响应号召,不畏困难、勇于奉献,投身疫情防控一线,用实际行动成为抗疫力量的中流砥柱,涌现出了大批先进典型。

为表彰先进,充分发挥典型示范带动作用,二七区评选出1000名“二七区疫情防控优秀志愿者”。活动首先对7名优秀志愿者代表进行表彰并颁发奖励,以此感谢他们的

无私奉献,激励影响带动更多人参与志愿服务,争当雷锋精神的践行者和文明风尚的传播者。

随后,志愿者代表进行了表态发言,现场志愿者纷纷上台并在活动背景墙上签名打卡、拍照留念,文艺志愿者带领现场志愿者合唱《学习雷锋好榜样》将气氛推向了高潮,展现了二七志愿者积极向上的风采。

36支队伍现场开展志愿服务

活动现场,一排排红色帐篷吸引了不少群众围观、参与。二七区“绿城春雨”志愿服务队、法律咨询志愿服务队、反诈骗宣传志愿服务队、禁毒宣传志愿服务队、“火焰蓝”志愿服务队、应急救援志愿服务队、政策宣传志愿服务队、健康医疗志愿服务队、青年志愿服务队等36支队伍400余名志愿者,现场向市民群众开展了健康义诊、家居清洁技巧、假冒伪劣商品如何辨别等便民志愿服务,宣传讲解了法律维权、防电信诈骗、消费者权益保障、金融社保、就业入学等知识,向群众面授心肺复苏、海姆立克急救法及消防安全演练、新型毒品分辨等技能。一系列接地气、暖人心的志愿服务项目得到市民群众的交口称赞,

现场反应强烈。
活动当天,二七区还组织号召辖区各类志愿服务组织和志愿者依托新时代文明实践所、站和“绿城使者”志愿服务站点,到游园广场、小区楼院、商业大街、旅游景点等开展文明条例宣传、文化文艺展示、文明旅游宣传、清洁家园、科学普及等志愿服务活动,受到广大群众的称赞。

据悉,二七区将以此次活动为契机,坚持以雷锋精神为引领,持续推进学雷锋志愿服务常态化,把学雷锋志愿服务活动与新时代文明实践、群众性精神文明创建、创先争优等活动有机融合,不断丰富拓展载体、创新形式,打造更多志愿服务品牌和项目,使学雷锋志愿服务活动更具活力和吸引力。